

城事

成交额超475亿元 2021广州网上年货节圆满收官

为统筹疫情防控，发掘内需潜力，着力打通生产、分配、流通、消费各个环节，推动网上消费升级，广州市商务局开展为期一个月的2021广州网上年货节，全市超过40.5万家企业参与，成交金额突破475亿元。

■新快报记者 陆妍思
通讯员 穗商务宣



■全国首部集乐、享、购物、云游等功能于一体的am box自主互娱机器在广州网上年货节亮相，消费者可云上“行花街，逛牌楼”，百年花市盛况重现眼前。

推出全国首创的年货推广销售模式

网上年货节期间，广州积极发挥电商平台企业作用，引领带动线上消费模式创新，指导华昊文化和阿里巴巴本地生活联合举办“云上购·乐享春节”2021广州好嘢网上年货节，在支付宝口碑、饿了么等平台搭建特色专区，设立“办年货、吃年饭、行花街、选优品、集盲盒、云互动”6大板块，通过发放“百亿补贴”消费券、购物盲盒、同城0元配送等惠民福利，满足人民群众多样化、个性化生活需求。同时推动高德地图上线“点亮‘广州好嘢’”城市功能，输入“广州好嘢”关键词即能显示附近广州品牌企业或店铺，共有397家广州

本土企业参与，相比上线前，所有门店点击总量提升了9个百分点，成为全国首创的年货推广和销售模式。

广州网上年货节的另一吸睛的创新之处是，推出了全国首部集乐、享、购物、云游等功能于一体的am box自主互娱机器，消费者可通过免费参与机器“拍一拍”AR互动、玩经典小游戏等方式，赢取积分，在“广州好嘢”平台兑现实物商品；也可在am box空间里，云上“行花街，逛牌楼”，云游广州，再现百年花市盛况。目前，该机器已在花城广场、广粤天地等主要商圈铺设布局，新增用户1.1万余名，极大增强了消费者购物体验，持续推动消费升级。

本土电商企业推特色营销展现新活力

年货节中，直播电商充分发挥疫情防控中的特殊作用，运用多种方式助力消费持续升温。广州市商务局牵头组织的年宵花电商专题培训云课堂，吸引市内38.3万名花农观看，培训用户表示收获很大。欢聚集团聚力玉石文玩直播这一垂直领域，整合全国各地直播基地资源，推出多重优惠措施，精准发力，促进玉石文玩消费成倍增长。天策传媒等众多直播机构打造特色年货直播节，出台满减优惠、直播抽奖、以旧换新优惠措施，吸引消费者在直播间下单消费，营造“万物皆可播”的新消费时代。

此外，广州市本土电商企业结合自身特点推出各具特色的营销方式，展现出全新活力。洋葱集团在微博、微信朋友圈提前开启“种草模式”，每日为官方话题进行引流，打造独特“年货集市”专区，年货节期间交易额达3亿元。花生日记持续开展“花生团圆年”主题活动，根据用户和活跃社群特性，推出跨店满减、推好品得奖励、集卡片赢红包等活动，提升消费体验。唯品会组织开展大牌贺新春、过年不打烊、新春特卖等主题活动，提供不间断的配送与服务保障，珠宝首饰消费同比增长250%，服饰消费额同比增长超130%。

5G赋能 全国首家全场景智能医院落户广东

3月1日，广东省第二人民医院与华为技术有限公司在广州共同举办“广东省第二人民医院全场景智能战略发布会暨华为医院智能体峰会”，宣布全国首家全场景智能医院在广东省二医落地建设。“全场景智能+”实现从0到1的突破，万物互联的“未来医院”已经到来。

全国200多家医院、150多位院级领导参加本次大会。广东省卫生健康委员会主任、党组书记段宇飞出席大会并讲话。

会上进行了广东省第二人民医院全场景智能战略发布仪式、医院智能体联合首发仪式。广东省第二人民医院与华为签署了战略合作协议。

■新快报记者 黎秋玲
通讯员 周颖怡
黄怡辛 朱健

全场景智能医院

破解智慧医疗“碎片化”难题

广东省第二人民医院党委书记田军章介绍，全场景智能医院以患者为中心，将云、5G、人工智能等新技术应用于医、教、研、管等各个领域，实现医院人、财、物全要素管理协同，持续提高就医体验、诊疗效率和质量以及医院运营管理能力，从容应对未来多样化的业务挑战和创新需求。

据介绍，广东省二医全场景智能医院第一期投入使用五大场景，涉及医疗、护理、教研、管理等方面。“全场景智能医院颠覆人们对传统医院的概念与认知。它有一个高度发达、不断升级迭代的‘智慧大脑’，可实现多场景协同应用，全方位智能管理。患者一进医院，就能感受到极具科技感和智能化的就医体验。”广东省第二人民医院党委副书记、院长瞿红鹰告诉记者。

5G+院前急救 实现“上车即入院”

对于急救患者来说，时间就是生命。

一名老人突发脑中风，出现抽搐昏迷，情况危急。家属拨打120后，广东省二医5G救护车马上出车。患者上了救护车后，医护人员对其进行病情评估，判断符合入院标准，马上通过医院自主研发的诊疗APP“叮呗医生”开通绿色急救通道办理入院。与此同时，随车医生利用车内配置的各种5G医疗设备，为患者完成头颅CT、心电图、超声等一系列检查，并在5G移动专网下，实现数据实时回传。院内MDT多学科“云会诊”同步启动，确定救治方案。

救护车到达医院后，一切急救准备工作已经就绪。救护车如同一个移动医院，让患者



■省二院5G智慧病房内，护士通过智能手环就可以远程监控住院患者的最新情况，患者也可以通过智能设备跟医护远程交流。
新快报记者 孙毅/摄

实现真正意义上的“上车即入院”。这是广东省二医全场景智能战略发布会上呈现的一段5G+院前急救的新场景。

田军章书记介绍，在5G网络支持下，随车医生与院内急救团队实现“零卡顿”远程视频通话会诊，以毫秒级速度共享医疗数据，提前做好救治准备，免去患者等待时间，提高急救成功率。

5G智慧安防打造平安医院

在全场景智能医院里，当人们踏进医院大门，就进入了5G视频“天网”监控区域。目前，广东省二医全院布控5G+AI摄像头达500多个，均具有数据分析功能，可实现人脸识别、电动车识别、人群超密度识别、越界识别等多项智能功能。一旦发现可疑人员和行为，即会提示安保人员及早介入处理。

另外，广东省二医创新就医服务流程管理，在风湿免疫科、神经内科、心血管内科、皮肤科等试点探索5G网络的线上就诊，提供诊前、诊中、诊后全流程覆盖的线上医疗服务，改变以往“线上挂号、线下就诊”的传统就医模式。

在全场景智能医院里，5G智能巡逻测温机器人、5G洗消机器人、基于物联网的输送管理系统、5G卫生管理系统、5G医疗废弃物管理系统等“黑科技”联合助力疫情防控，减少不必要的聚集，降低医院交叉感染风险。

而5G智慧病房，实现闭环管理，万物互联。从患者踏进医院的那一刻起，到出院后的健康随访，实现全流程闭环管理。智能机器人、智护屏、智能手环、护士手表、智能输液器、门口屏、床旁屏、床前屏、走廊屏等高科技一应俱全。“下一步还会有更多智能应用上线，实现全场景智能医院2.0、3.0、4.0……版本的升级迭代。”瞿红鹰院长表示。